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Задание 10-1 (16 баллов)
При 600 оС безводный сульфат меди CuSO4 разлагается и образуется оксид меди

CuO: n(CuO) = n(CuSO4) = 1,5/80 = 0,019 моль. Образовавшееся  на этой стадии вещество
– CuO.

При 260 оС CuSO4·xH2O переходит в безводный CuSO4: n(CuSO4) = n(CuSO4·xH2O)
= 0,019 моль. M(CuSO4·xH2O) = m/n = 4,01/0,019 = 211 г/моль; (160 + 18x) = 211; x = 3.
Образовавшееся  на этой стадии вещество – CuSO4.

При 95 оС CuSO4·yH2O переходит в CuSO4·3H2O: n(CuSO4·yH2O) = n(CuSO4·3H2O)
= 0,019 моль. M(CuSO4·yH2O) = m/n = 4,69/0,019 = 247 г/моль; (160 + 18у) = 247; y = 5.
Образовавшееся  на этой стадии вещество – CuSO4·3H2O. Исходное вещество –
CuSO4·5H2O.

Система оценивания:  за каждую формулу вещества – по 2 б. За подтверждение
формулы расчетом – 8 б.

Задание 10 - 2 (9 баллов)
2 Н2 + О2 2 Н2О
СН4 + 2 О2 СО2 + 2 Н2О
Пусть V(H2) = x, а V(CH4) = y. Для сгорания водорода требуется 0,5х кислорода, а

для сгорания метана 2y кислорода. Тогда, x + y = 0,5x + 2y
Отсюда x = 2y. Соотношение объема водорода и метана составляет 1 : 2.
Система оценивания: за правильный ответ – 9 б.

Задание 10 - 3 (20 баллов)
Введем обозначения:
m — исходная масса каждой из пластинок.
n – количество вещества каждого из трех металлов (свинца, меди и искомого),

участвующее в реакциях. Эта величина равна для всех трех металлов, поскольку они все
проявляют равную валентность, а молярная концентрация растворов солей при равных
объемах растворов изменялась одинаково.

x – молярная масса неизвестного металла.
Молярные массы Рb и Сu равны соответственно 207 г/моль и 64 г/моль, тогда

207n – масса свинца, выделившегося на первой пластинке;
64n – масса меди, выделившейся на второй пластинке;
xn – масса металлов каждой из пластинок, перешедшая в раствор;
(207n – xn) — увеличение массы первой пластинки;
(xn – 64n) — уменьшение массы второй пластинки;( )=0,19 – относительное увеличение массы первой пластинки;( ) = 0,096 – относительное уменьшение массы второй пластинки.

Получилась система уравнений:(207 − ) = 0,19( − 64) = 0,096
Разделим первое уравнение на второе:



207 −− 64 = 0,190,096
x = 112, следовательно неизвестный металл – кадмий.
Система оценивания:  за правильное решение -20б.

Задание 10 - 4 ( 20 баллов)
1. M + 4HNO3 = M(NO3)2 + 2NO2 + 2H2O
m(NO2) = 10 + 4,38 = 14,38 г
10/M(M) = 14,38/92
M(M) = 64 г/моль
Металл – медь.

2. Cu + 4HNO3 (конц.) = Cu(NO3)2 + 2NO2 + 2H2O
3Cu + 8HNO3 (разб.) = 3Cu(NO3)2 + 2NO + 4H2O
Cu + 2H2SO4 (конц.) = CuSO4 + SO2 + 2H2O

Система оценивания: за каждое уравнение реакции – по 2 балла (всего 6 баллов), за
верный расчет – 14 баллов.

Задание 10 - 5 (15 баллов)
500·1,10·x/(500·1,10·x + 2500) = 0,04
x = 0,189
w(HCl) = 18,9 %

Система оценивания: за полностью верный расчет – 15 баллов.

Задание 10-6 (20 баллов)
Mg + 2HCl = MgCl2 + H2
MgO + 2HCl = MgCl2 + H2O
Приведем объем газа к нормальным условиям:
3,74·740/298 = V·760/273
V = 3,34 л
m(Mg) = 3,34·24/22,4 = 3,58 г
w(Mg) = 3,58/5,1·100% = 70,2%
Система оценивания: за полностью верный расчет –16 баллов, за верный расчет без
приведения объема газа к нормальным условиям – 8 баллов, за каждое уравнение реакции
по 2 баллу (всего 4 балла).


